

防风险 战疫情 保安全 护稳定 促发展 市公安局为世界五金之都保驾护航

2021年,市公安局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府和上级公安机关的正确领导下,全力以赴防风险、战疫情、保安全、护稳定、促发展,在扫黑除恶、打击跨境赌博、警务机制创新、政务服务等多项工作中取得显著成效,特别是在疫情遭遇战中展现了应有担当,有力护航中心工作,为维护我市经济发展和社会稳定作出了重要贡献。

去年,我市全年刑事发案同比下降4%,电信网络诈骗发案数、案损分别同比下降17%和31%,近年来首次出现发案拐点,全口径交通事故死亡人数较前三年平均数下降36.5%,现行命案连续16年保持全破。



岁末年初治安大巡防启动仪式



国庆期间多警种联合保卫



五金博览会交警路面巡逻

主动服务大局 护航发展担当有为

过去一年,市公安局紧扣建党百年安保主线,筑牢安全稳定防线。专案工作平稳转段,得到省市领导批示肯定。多轮次开展红蓝对抗、反恐实战演练,查找整改隐患漏洞,有效提升应急处置、基础管控能力。在门博会、五金博览会期间,充分发挥公安铁军的责任担当和纪律作风,始终保持积极的工作态度,圆满完成了安保工作。

去年,面对复杂严峻的疫情形势,市公安局党委第一时间启动疫情防控应急响应机制,制定工作方案。工作专

班每日研判、每日会商,24小时高效运转。全局各部门分工协作、通力配合,民警辅警主动请缨到一线。在确保日常工作的同时,各部门科学安排警力,紧盯车站等人员易聚集场所,加强重点区域巡逻。积极配合相关部门,有序开展安全监管、防控检查等工作,为打赢本土疫情防控遭遇战贡献了公安力量。

去年,市公安局为优化营商环境,严厉打击各类涉企违法犯罪,建设为企业警务服务站,严格执行涉企执法必要性审查规范,推进民营企业刑事诉

挂案清理,助力营造良好的营商环境。共侦破涉企案件125起,为企业挽回经济损失3.2亿元。不仅如此,市公安局还率先完成公安业务一窗通办,5个警种的86项公安业务可在所有公安窗口办理。

车检一件事改革快速落地,群众等候时间从2个小时缩短到30分钟。开通了长三角区域跨省户口网上迁移。率先取得港澳再次签注制作授权。便民服务营商环境同步升级,为打造世界五金之都品质活力永康保驾护航。



2021年警察节组织升警旗仪式



组织三能演讲比赛

严守法网底线 治安秩序持续向好

在过去的一年里,市公安局坚持开展强势治安打击工作,各项专项打击成效走在金华前列。7·12涉黑专案顺利移送起诉,受到省委书记袁家军批示肯定;5·12双国督跨境赌博专案成功报结,受到国家移民局通报表扬;5·12跨区域倾倒地废案件被评为全省生态环境行政执法与司法联动查办十大经典案例;1·06网络贩枪专案得到时任副省长、公安厅厅长王双全批示肯定。

市公安局还深入开展反诈走心工

程,建强反诈分中心。局领导带队深入企业、社区开设反诈大讲堂,全年发案、案损分别同比下降17%和31%,系近年来首个发案拐点。电信诈骗破案数、起诉数、追赃挽损数分别上升100%、49%、964%。同时,为全面净化治安生态环境,在全市全面启动智慧巡控工作,智能规划巡逻路线、巡逻重点,整合巡特警、交警和派出所民警辅警等警力开展巡处合一,并结合一月一镇平安大会战,对治安复杂区域、人

员密集场所常态化开展围点清查,让社会治安形势持续向好。

此外,为加大交通整治力度,市公安局还深入开展道路交通安全大会战,深化路口革命,共治路口隐患914处。在车流明显上升的背景下,涉路口交通事故死亡人数同比下降37.14%,总死亡人数下降12%,交管执法相关工作得到金华市领导蔡永波批示肯定。交警人车主动警务模型获全省交管比武一等奖,并代表金华参加全国比武。



全力投入疫情防控



组织警营开放日活动

聚焦数智治理 警务模式迭代升级

2021年,市公安局坚持改革、突破争先,系统化谋划公安数字化改革,打造数字警云一个基础门户,构建精确指挥、精准打击、精密管控、精细服务、精致保障、精诚协同六大体系。进入全省一本账子场景2个、全省试点3个。其中,婚恋情感纠纷风险预警场景得到蔡永波、董旭斌等领导的批示肯定,民转刑案件下降81%,运用固废精密智控应用场景,市公安局破获污染环境刑事案件4起,采取刑事强制措施15人,其他行政机关查处13起,得到卢山

副省长的高度肯定。市公安局还继续深化情指勤舆一体化改革,搭建1个合成作战中心、3大技术手段支撑、6大警种分中心、11个派出所综合指挥室,通过资源、手段、力量的整合,有效服务重大安保、案件收网、民意收集、应急处置等各项工作。深入推进枫桥式公安派出所创建,深化一村一警、警格入网、机制,充分发动平安类社会组织,打造园周联动警务站、巡处服一体化、古城警务、大徐警务室、夫妻夜校等基层治理

特色亮点品牌,芝英派出所获评省枫桥式公安派出所,基层治理能力显著提升。

同时围绕集约化办案、专业化保障、全流程管控、一站式服务、一体化协同总目标,建立五位一体执法办案中心,打造集办案、案管、体检、档案、涉案财物管理五个分中心,自主研发上线执法监督管理平台预警监督模块,实现全流程闭环服务,全周期闭环监管。自执法办案中心使用以来,刑事案件办案周期缩短近35%。



严打赌博行为



民警为老人送证上门

践行三能要求 队伍建设呈现新貌

去年,市公安局围绕对党忠诚这个首要政治要求,不仅将队伍教育整顿、三能要求与党史学习教育有机结合,还将三能要求和本地的胡公文化、陈亮文化相结合,认真执行第一议题369等学习制度,并先后创新开展永警大讲堂、一把手讲党课、追寻红色足迹以及学先进、扬三能、铸铁军等以党史学习教育为主题的活动和演讲比赛,夯实思想根基,筑牢忠诚警魂。

开展民警星光宣传活动,建立先进典型培育库,推出争当三能民警、三牛精神民警等系列报道,充分发挥先进典型的先锋模范作用。大庆安保期间,

先后对3批40名民警予以战时表彰,30名表现突出的民警被批准火线入党,4个集体、16名个人被省公安厅、金华市公安局战时表彰。在市委、市政府大力支持下,占地约73亩的公安新业务技术用房完成选址,完成局机关大院改造和荣誉厅建设,陆续开展暑期夏令营、萌娃进警营等活动,暖警文章不断深化。

此外,市公安局还以攻坚、教官、先锋三大团队建设为牵引,统筹推进练兵比武、人才培养,不断提升全警能力素养和实战能力。持续擦亮防盗门窗破拆突入这张全国金名片,完成防盗门窗破拆基地建设,长三角警务一

体化现场研讨会成功在永召开。

今年,市公安局将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,坚定不移做两个确立忠诚拥护者,两个维护示范引领者,围绕保平安、强改革、争三能主线,秉持三严三争基本思路,突出打好安保维稳的攻坚战、变革创新的主动战、队伍建设的提升战,勇当打造世界五金之都的护航标兵,加快形成新征程永康公安新优势,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

通讯员 俞亮波 田馨



深入开展反诈宣讲



民警对夫妻纠纷进行回访